

梅观创新走廊迎来新进展

超10万平方米！福城观澜土整项目集中开拆

“现场拆除建筑物！”20日上午，随着龙华区委书记王卫一声令下，现场三台挖掘机展开工作，位于梅观创新走廊福城观澜产业地块土地整备项目中的蔚冠工业园一处建筑被拆除。当天，启动清拆的共有7个工业厂区，97栋建筑物，总占地面积10万余平方米，总建筑面积11万余平方米。据了解，从成立项目领导小组、现场指挥部，到完成所有签约仅用时134天。其中，从启动到完成签约工作仅用时25天，创造了龙华整备新速度。

现场督战，相关各领导全力配合，从全区范围内严格挑选60名政治坚定、素质过硬、务实担当的党员干部，全脱产组建20支党员干部入户签约小组，混编出动，以战为训、以训促战。在全区内开展了一场声势浩大、规模宏大的土地整备攻坚战。“项目自去年12月26日启动签约以来，现场指挥部各攻坚组以‘闯、创、干’的作风，完美诠释动起来、跑起来、燃起来的精神状态。仅用时25天，项目全面完成签约，跑出了龙华土地整备‘加速度’，打造了一场漂亮的土地整备‘攻坚战’。”参与工作过程的领导干部对这场“战役”纷纷点赞。

产业地块土地整备利益统筹项目，是区委区政府着眼长远发展作出的重大部署安排，是搬迁群众、股份合作公司、政府多方共赢的好项目。工作人员面对该项目整备面积大、历史遗留问题多、权利主体复杂、权利人补偿诉求高等层层挑战，讲政治、顾大局，舍小家、顾大家，“5+2”“白+黑”连续作战，付出巨大心血、攻克重重难关，仅用25天就全面完成签约补偿工作，比原计划提前22天，跑出了龙华“十四五”土地整备第一棒，创造了深圳土地整备利益统筹签约补偿新纪录。梅观走廊福城观澜地块项目整备完成后，预计释放产业用地、高端产业用房超百万平方米，对破除龙华土地空间瓶颈，加快打造都市核心区具有重要意义。



龙华跑出了土地整备新速度

现场，区委副书记、代区长雷卫华代表龙华区委区政府向参与该项工作的一线人员表示感谢和敬意。他说，梅观创新产业走廊福城观澜

宝安将推行民生实事项目票决制

1月19日下午，宝安区六届人大常委会召开第六十次会议，审议相关报告和议案，通过人事任免事项。会议听取了区六届人大常委会筹备工作情况报告，审议了区六届人大常委会七次会议各项议案（草案）、区六届人大常委会七次会议表决办法（草案）、区六届人大常委会七次会议选举办法（草案）、投票表决2021年民生实事项目办法（草案），审议并通过了依法列席和邀请列席区六届人大常委会的决定。会议指出，宝安区今年正式

最快今年动工！深汕第二高速纳入规划

近日，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）外联路网体系的重要组成部分、备受期待的深汕第二高速公路已被纳入广东省高速公路网规划，其线路也同步“刷透”。据广东省交通运输厅消息，深汕第二高速公路规划已纳入广东省高速公路网规划，并且列入2021年-2025年开工建设计划。目前，深汕第二高速正在开展前期工作，近期拟先行启动建设深汕第二高速坪山及大亚湾段约14.5公里，以及深汕合作区深东大道至深汕西高速段约3公里。值得一提的是，深汕第二高速坪山至大亚湾段终点顺接南坪三期，可连坪盐通道、东部过境、水官高速、直达盐田、罗湖莲塘口岸、福田南山等，打造一条深汕合作区快速通达深圳市区的“黄金通道”。根据此前广东省环保厅公布的环评报告信息，深汕第二高速（坪山至大亚湾段、吉隆至深汕合作区段）工程分两段建设。而深汕

第二高速经过大亚湾路段已达成初步意见，主要利用惠深沿海高速公路及扩建后的深汕西高速。新建两段具体为：吉隆至深汕合作区段起于深汕合作区鹅埠镇，接规划深东大道，向西至惠东县吉隆镇半径村南侧接入深汕西高速。坪山至大亚湾段起于惠深沿海高速大亚湾段，由合生滨海城附近接惠深沿海高速，向西经过石头河水库大坝北侧接入深圳坪山山区，终点顺接南坪三期。本项目长度14.601公里，其中含惠深沿海高速拼宽段长度1.695公里，新建12.906公里。事实上，近年来深汕合作区加速与深圳交通一体化发展，一方面是抢抓粤港澳大湾区、深圳建设中国特色社会主义先行示范区“双区”战略机遇，践行新发展理念，推动高质量发展的真实写照；另一方面，深汕合作区的大开发大建设大发展也悄然辐射、加快了深圳都市圈及粤东地区发展节奏。（蔡鹏飞）

坪山交警开启“春运模式”

1月18日起，坪山交警大队在坪山区坑梓高速路口已启动“春运模式”，在该路口春运执勤点摆放“7座以上客运车辆请靠右接受检查”等春运各类提示展板，悬挂“春运春运执勤点回家团圆，莫忘交通安全”等横幅标语，以创造平安畅通、和谐有序的道路交通环境。坪山交警大队对重点车辆（客运班车、旅游包车、危化车）

葵涌街道召开企业家、人大代表、离退休干部代表工作座谈会

日前，大鹏新区葵涌街道召开企业家、人大代表、离退休干部代表工作座谈会。葵涌街道领导吕春宝、黄利平、廖政华、颜汉，企业家、人大代表、离退休干部代表以及办事处相关单位参加会议。会上，葵涌党工委副书记黄利平介绍了葵涌去年整体工作情况和今年重点工作安排。与会企业家、人大代表和老同志对葵涌的发展提出很多有建设性的意见建议。据了解，2020年，葵涌街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央、国务院、省委、市委、新区党委、管委会“生态立区、经济强区”工作要求，主动作为、攻坚克难，疫情防控、文明城市创建、城市公共安全、基层治理等工作取得显著成效，获国家、省、市、新区荣誉62项（其中国家级荣誉3项，省级荣誉7项，市级荣誉31项）。葵涌党工委副书记、人大工委主任吕春宝表示，一是要继续深化企业服务，合力攻坚克难，在更高层次上推动企业发展，打造更加优越的营商环境。二是要进一步重视人大代表工作，为代表依法履职、开展代表活动、执行代表职务做好服务保障。不断提升人大代表议案和建议办理水平，确保办理工作有效落实，问题得到切实解决。三是要以满腔热情、深厚感情和创新精神继续做好老干部工作，坚持在政治上多关心、思想上多沟通、生活上多照顾、精神上多关怀，特别是多关注有特殊困难的老同志，为他们雪中送炭、排忧解难。（文/图 蒋佳元 汤玉松 伏永峰）

2020年完成历史违建确权31栋15.16万平方米 马田街道确认量列全区第一

2020年，马田街道完成历史违建确权处理共31栋15.16万平方米，任务完成率达112.3%，占全区总完成量的53.5%，排名第一，成为光明区唯一超额完成年度工作任务的街道。历史违建处理确认为存量工作的重要途径之一，马田街道同时完成当年查违攻坚任务74.61万平方米，完成率列全区第一，为区查违减量攻坚行动交上了满分成绩单。据了解，深圳市关于农村城市化历史遗留产业类和公共配套类违法建筑的相关处理办法实施后，马田街道迅速落实，街道党工委主要负责人亲自督办，要求相关部门积极谋划，倒排时间节点，实施工作进度“周汇报”制。通过广泛发起社区历史遗留违建处理的宣传动员，深入持续推进辖区历史违建处理工作，街道连续两年取得突破性成果——2019年率先完成光明区第一个历史违建处理确认项目，处理量列全区第二。2020年再次率先完成光明区第一个整备简易处理确认项目，且处理确权量列全区第一。为加速推进历史违建处理工作，马田街道主动作为，选取位于薯田埔5宗面积14.06万平方米的历史违建处理为工作重心，依程序启动简易处理工作。经过历时近两个月的艰苦工作，逐一完成了资料审查、权属调查、分宗定界和出具初审意见等街道初审职能工作，并由区职能部门完成简易处理意见和规划国土审查等，最终获区相关会议审议通过初步处理确认。据悉，该项目作为光明区土地整备简易处理的第一个完成处理确认项目，实现了“零”的突破，有力促进薯田埔一平方公里利益统筹产业空间项目推进，加快片区产业空间释放，促进产业结构转型升级。接下来，马田街道将认真落实市区精神，再接再厉推动辖区产业类和公共配套类历史违建的处理，并以此推进查违攻坚存量工作，为社区释放经济发展动能提供空间保障，助力光明高质量发展。（于木子 余巍巍 温影树）

龙华区启动新春关爱系列活动

“留深过年”年味格外浓



龙华年味格外浓

“留在深圳过年也挺好，已经能感觉到年味了！”写春联、剪窗花、包饺子……社区首推21项留深务工人员关爱活动。20日上午，在龙华区福城街道童观社区党群服务中心的小广场上人头攒动，龙华区在此启动第十八届深圳关爱行动暨“留深过大年，年味大礼包”主题新春关爱系列活动，龙华区委常委、宣传部长黄启健，区文明办、区民政局、区党群服务中心、区慈善会以及环卫工人、来深建设者、困难群众代表参加启动仪式。当天，童观社区率先推出“为爱留深·年在童观”2021年春节党群服务礼包，面向留深过年的来深务工人员及居民，陆续开展“我和我的家乡”系列线上活动、“过年不回乡，到党群服务中心”线下活动、“老乡会系列活动”3大类21项新春关爱活动，将组织辖区7万多名来深务工人员迎新春、过大年，让党员群众感受龙华的关怀和温暖。

活动现场还设置了义剪义剪、义写春联、暖心腊八粥、无公害蔬菜等公益摊位，义工们为来往群众提供各类便民服务，更有香甜可口的腊八粥供大家品尝。仪式上，与会领导和嘉宾向环卫工人、来深建设者、困难群众代表发放“爱心大礼包”，为辛勤付出的建设者们送上新春的关爱和祝福，献上精神上和精神上的双份“年货”。刚刚结束的2020年里，龙华区结合新时代文明实践中心省级试点建设，大力开展慈善公益活动600余场，发掘的爱心人士——“全国文明家庭”“中国好人”张莹莹，“广东好人”孔祥玉，刘峰峰获评第七届深圳市“十佳爱心人士”，获奖人数全市最多。这些道德模范一直用感人事迹、崇高精神引领着龙华的“关爱”风尚。2021年，龙华区将持续关注民生需求，围绕“致敬奉献

者”“乐新春”“悦心灵”“暖民心”“圳能量”五大板块，共开展82项、800余场次活动，包括“情暖冬日，志愿关爱”爱心慰问活动、关爱留深过年务工人员、“银龄关怀”老年人关爱、残障家庭救助、“爱满深圳，情暖社工”、“致敬奉献者”等活动，持续关注辖区老弱病残孕等特殊群体，关心妇女儿童，关爱一线劳动者、清洁工、建设者等，不断提升市民群众的幸福感、获得感，将龙华打造成温暖、和谐的幸福城区。此外，龙华区积极响应防疫工作需要，服务留深过年的务工人员及居民群众，持续开展“留深过大年，年味大礼包”主题新春关爱系列活动，通过组织小规模的新春慰问、线上游园会、联欢会等新春关爱活动，营造过年氛围，解决群众困难，为一线劳动者付出的努力、清洁工、建设者等群体送去新春的温暖。（文/图 王志钰 陈志远）

坪山

沙壙社区组建交通安全志愿服务队

为维护辖区校园周边道路交通安全秩序，预防和减少道路交通事故发生，近日，坪山区马峦街道沙壙社区通过凝聚社区组织力量，建立起一支由辖区党员、职工及其家属组成的社区交通安全志愿服务队，以互助互助的方式解决社区存在的交通安全隐患问题。据悉，该志愿服务队将开启常态化的交通安全志愿服务行动，在每周五放学期间于路况复杂、车辆较多的东纵路段，手持“文明交通，文明马峦”指挥旗帮助中小学生学习交通安全知识，劝导过往车辆与行人遵守交通规则，同时耐心地向中小學生



交通安全志愿服务队

普及道路交通安全知识，引导他们平安出行、文明出行，守护辖区中小學生平安回家路，在社区筑起一道“蓝色”的安全防线。（文/图 胡振华 张志豪）

街道速递

光明

光明街道邀请商会考察交流

1月19日，光明区光明街道邀请光明商会考察团到街道进行考察交流活动，由光明街道主要负责人带领大家实地走访了解街道发展变化，感受街道招商引资环境，助力街道高质量发展。光明商会考察团一行首先来到新晋网红打卡地虹桥公园，随后又到光明小镇展示中心，详细了解光明小镇“五轴一片区”的科学规划，最后来到国家现代农业科技展示中心感受农业新科技。光明街道主要负责人表示，光明区商会一直以来着力发挥组织优势，积极搭建企业交流互助平台，在招商引资、扶危济困、资源共享等方面发挥了重要作用。“我们每个同志都要成为招商员，每个同志都要有招商引资的自觉性，把更多的优质产业项目

引进到光明来。”光明区总商会会长李沛良表示来到光明街道参观考察，收获很多，看到光明街道日新月异的变化感到振奋人心。商会将继续整合商会力量，多措并举，打造商会品牌，帮助会员企业办实事解难题，带领企业创新发展，积极协助街道进行招商引资，为进一步优化营商环境、推动区域发展发挥示范作用。据悉，现阶段光明街道经济秩序发展良好，营商环境持续优化，吸引多家知名企业投资入驻。下一步光明街道将继续科学谋划发展思路，创新招商引资方式，强化“人人都是招商员，人人都有招商责任”的意识，为街道经济社会发展营造良好氛围。（于木子 李舒）

光明

碧眼社区上门为群众送春联

2021年春节将至，为营造吉祥如意的节日气氛，浓厚社区春节氛围，光明区光明街道碧眼社区党委、社区纪委在社区书法室举办2021年新春义写对联活动。今年受新冠肺炎疫情疫情影响，无法邀请社区群众一同参与到义写春联的活动中来，但这仍然阻挡不住社区书法家们的热情。活动中，来自光明街道老年协会的书法老师们笔走龙蛇，挥毫泼墨，在象征着喜庆的红纸上写出一副副透着吉祥和祝福的春联。字里

行间不仅传递着社区党委、社区纪委对群众的关怀与祝福，还将浓浓的年味带入了社区居民的生活中。碧眼社区表示，今年虽然群众无法现场领取春联，但社区组织了党员、红小二、义工队伍上门把新春祝福以这500多副春联的形式送到社区居民的手中，让大社区居民在这特殊的时期在家门口享受了一次不一样的“文化大餐”。（文/图 于木子 黄兴华 欧阳春）



吉祥春联将送到居民手中

福田

沙头街道开展迎新春禁毒宣传

福田区沙头街道办近日联合福田区禁毒办开展“为爱防毒，携手同行”禁毒宣传活动，通过展示仿真毒品模型、发放禁毒手册、开展禁毒趣味游戏帮助市民远离毒品、拒绝毒品。主办方还特别准备了迎新春禁毒“福”字及禁毒台历送居民，全力打造全民禁毒、健康无毒社区环境。（王俊 黄美霞）